



中银协发展报告 今年银行理财业务发展呈现出新趋势



日前,中国银行业协会发布《2014年中国银行业理财业务发展报告》,报告梳理总结了去年中国银行业理财业务发展取得的成绩,分析了存在的问题,并探索未来改进和提升的方向。

2014年银行理财大数据 推动商业银行转型发展

当前,在互联网金融异军突起的背景下,商业银行在理财产品发行数、募集规模以及期末余额等核心领域均实现突破,在满足客户投资需求的同时,推动了商业银行经营转型发展。

报告指出,理财业务加速了银行转型,2014年理财业务收入同比增长超过30%,比净利息收入增长率高出15.56个百分点。理财业务的稳健发展为利率市场化较好地发挥了先行先试作用。

2014年,商业银行以“理财业务回归资产管理本质”为目标,银行理财投资规模大幅增长,理财产品不断丰富,业务结构得到持续优化。各行大力开发理财产品,极大地丰富了理财市场的产品供应,非保本浮动收益率类和净值型产品占比大幅提升,银行理财产品转型已见成效。

经过十余年的发展,银行理财已成为我国金融市场的重要组成部分。2014年,银行理财产品占同期社会融资规模比例达16.78%,理财业务已经成为支持实体经济发展的生力军。报告显示,截止2014年末,理财资金投资于实体经济的余额超过10万亿元,占

全部理财产品余额近70%。

挑战与发展

2015年银行理财业务发展新趋势

那么,2015年理财业务发展方向是什么呢?中国经济网记者了解到,报告指出,面对“打资管”背景下的经营环境和竞争格局变化,商业银行致力于加快资产管理业务转型,2015年预计将在转变业务模式、支持实体经济、推动国际化发展和保护投资人利益等四个方面呈现新的发展趋势。

2015年,银行理财业务的发展将进一步回归本源,向真正的资产管理业务转型。从产品看,银行理财产品由保本向非保本、由预期收益类向净值类产品的转化需进一步推进,投资端在保持非标创新和投资优势的基础上向可交易、可估值和信息披露透明的标准化投资转化。

从服务模式看,以客户资产保值增值为目标,从以产品销售为主,逐渐过渡到为客户提供财务规划与资产配置方案的全方位资产管理服务模式。

从业务定位看,商业银行将逐步改变理财产品成为存贷款替代产品的现状,真正向为客户切实提供价值增值的资产管理本源转变,进一步获得相对独立的业务发展地位。

钟青

中信银行拟入股台湾中国信托商业银行 或将成大陆首家赴台投资股份制银行

中信银行于2015年5月26日发布公告称,该行将认购台湾中国信托金融控股股份有限公司(以下简称“中信金控”)602,678,478股普通股股份;同时该行下属境外子公司将向中信金控之子公司中国信托商业银行出售中信银行国际(中国)有限公司(以下简称“信银中国”)100%股权。

两项交易将于中国银监会、台湾金管会和香港金管局审批同意后进行交割。

中信银行将出售 信银国际(中国)100%股权

信银国际(中国)是中信银行与BBVA共同持有的香港子公司中信国际金融控股有限公司的全资子公司——信银国际——在大陆地区的全资子银行,2009年中信银行收购中信国金时一同并入整个中信银行集团。但由于信银国际(中国)与实际控制人中信银行同在大陆开展业务,存在一定重叠,导致其各方面优势难以充分发挥。

本次中信银行拟以2014年上半年未经审计净资产作为基数,以1.7倍市净率的

价格出售信银国际(中国)股权,交易金额约为23.53亿元人民币。

中信银行将持有中信金控3.8%股权

中信银行拟通过购买新股的方式持有中信金控3.8%股权,这将有利于中信银行搭建新的业务平台。中信银行入股后,预计将成为台湾中信金控名义第三大股东。

双方拟在信用卡、零售、 跨境贸易融资等领域开展合作

中信银行表示,成功参股中国信托金融控股公司将帮助中信银行建立完整的大中华区网络,凭借在香港、澳门、台湾、新加坡等地的分支机构和参股公司,形成“依托港澳台,辐射东南亚”的有力竞争格局,推进其拓展总体布局的进度。

此外,中信银行作为中信金控的策略投资人,拟与其在联合发行信用卡、零售客户互惠支持和服务、跨境人民币及贸易融资、跨境融资及银团贷款、债券承销及征信等领域开展广泛合作,实现两岸银行业务的更好延伸。

中国银行宁波市分行以金融服务助力 中国-中东欧国家投资贸易博览会顺利开展

6月8日至12日,首届中国-中东欧国家投资贸易博览会在宁波举办,中国银行宁波市分行充分发挥自身海内外国际化金融服务优势,以优质高效的专业金融服务助力此次盛会。

为满足博览会期间海内外来宾及广大市民的金融需求,中国银行宁波市分行

一方面着重做好博览会现场外币兑换服务工作,为前来观展的广大市民提供金融咨询服务;另一方面积极服务客商投资洽谈对接活动,通过专业的贸易融资产品与服务为“走出去”与“引进来”企业开展跨境合作保驾护航。

钟航

银联卡ATM跨行转账开通 每日限额5万元实时到账

根据中国银联官方网站消息,全国所有银行均已开通银联卡ATM跨行转账服务,持卡人可在全国超过60万台ATM上进行自助跨行转账。持卡人只需有一张余额充足的银联借记卡,即可在任意一台ATM上,向本行或其他银行的银联卡进行转账。

ATM跨行转账具有哪些优势?中国银联表示,相比银行网点,ATM覆盖了更多的写字楼、商业区和居民社区。对于许多有转账需求的客户来说,给家人或朋友汇款往往比较着急,在银行网点转账不仅要排队还可能错过营业时间,如果担心网银转账的安全性或者一时操作不方便,ATM跨行转账则提供了更多的渠道选择,7×24小时提供服务而且实时到账,转账手续费也更低。

对持卡人来说,银联卡ATM跨行转账操作非常简便,可以实时显示收款方相关信息,而且实时到账,大多数情况下收费也比较便宜,因此得到了大家的青睐。对银行而言,ATM跨行转账为持卡人提供了更多的交易渠道选择,服务半径和服务时间得以无限延伸,同时也有效缓解了柜面业务压力、提高服务体验、降低服务成本,因此吸引了越来越多的商业银行开通业务。

中国银联同时提醒广大用户,通过ATM(或其他渠道)转账前,要清楚资金用途及转账对象。如果转账给家人或朋友,最好在转账前通个电话,以防被不法分子利用而上当受骗。转账操作时则注意再次核对收款对象的身份信息。

据新华社

中国民生银行 CHINA MINSHENG BANK 信用卡中心 CREDIT CARD CENTER

6.16 全民摇红包

亿元红包等你来摇!

十年·再相惠

Haier 尚品 苏宁 manning's 银联 招商银行 浦发银行 交通银行 中信银行 民生银行 光大银行 华夏银行 兴业银行 平安银行 浦发银行 交通银行 中信银行 民生银行 光大银行 华夏银行 兴业银行 平安银行

以上排名不分先后